Domace zadanie 1. ro¢nik Be.

Rozdelenia spojitych nahodnych veli¢in

Rovnomerné rozdelenie

1.

Do skladu prichddza kamién s tovarom od 6.00 do 12.00 hod.,pricom
prichod auta je v kazdom case rovnako pravdepodobny. Vypocitajte
pravdepodobnost, ze

a) kami6n pride pred 8.00 hod.,

b) pride po 11.00 hod.,

c) pride medzi 9.00 hod a 11.00 hod.

Exponencialne rozdelenie

. Priemerna doba zivotnosti nastroja je 1500 hodin, garantovana mini-

mélna Zivotnost je 350 hodin. Uréte pravdepodobnost toho, Ze ndhodne
vybrany ndstroj bude mat Zivotnost

a) mensiu ako 800 hodin,

b) v intervale od 950 do 1300 hodin.

[a) 0,32383; b) 0, 15573]

Kotacé pily mé priemerna dobu zivotnosti 900 pracovnych hodin. Urcte
pravdepodobnost toho, Ze kotié sa

a) opotrebuje skor ako po 650 hodinach

b) bude pouzitelny aj po 800 hodinach.

[a) 0,51433; b) 0,4111]

Doba zZivotnosti elektréonky ma exponencidlne rozdelenie. Vypocitajte
pravdepodobnost, Ze nejaké elektrénka vydrzi v prevadzke nie menej
ako 600 hodin, ak stredna doba zivotnosti elektréonky je 400 hodin.

[0,22313)]

Dizka cyklu dodavok televizorov mé exponencialne rozdelenie so stred-
nou hodnotou 7 dni. Do novej predajne bola dodané zésielka televizo-
rov. Uréte pravdepodobnost toho, Ze sa tato zésielka vypreda za 10,5
dna.

[0, 77687]

Priemerna doba obsluhy v urcitej predajni si 2 minaty, pricom doba
obsluhy sa riadi exponencidlnym rozdelenim. N&jdite pravdepodob-
nost toho, ze ndhodny zédkaznik bude obsliZeny v ¢ase kratsom ako tri
mintty.

[0, 77687

Pravdepodobnost, Ze v obchode budeme obsltzeni za dobu kratsiu ako
8 minit je 0,6132. Doba, za ktort je zakaznik v tejto predajni obsla-
zeny sa riadi exponencidlnym rozdelenim s garantovanou hranicou 2
minity. Ak& je strednd doba obsluhy v tejto predajni?

[8, 3168 minft)

Nahodna veli¢ina X maé exponencidlne rozdelenie pravdepodobnosti so
strednou hodnotou E(X) = 4, garantovanou Zivotnostou A = 3. N4j-
dite pravdepodobnost, s ktorou ndhodné veli¢ina X nadobtida hodnoty
z intervalu

a) (0;6)

b) (5;10) .



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Nahodn4 veli¢ina X ma& exponencialne rozdelenie pravdepodobnosti s
distribu¢nou funkciou

0, <0
F(CC):{l_e—o,ﬁm >0

a) Najdite pravdepodobnost, s ktorou ndhodnéa veli¢ina X nadobuda
hodnoty z intervalu (2;5).
b) Vypoéitajte stredni hodnotu E(X) a disperziu D(X).

[a) 0,2514; b) E(X) =1,67; D(X) = 2,78]

Normalne rozdelenie, normalne normované rozdelenie

Nahodné veli¢ina X mé rozdelenie N(0;1). Urcte pravdepodobnost,
ze X nadobuda hodnotu
a) mensiu nez 0,8
b) vécsiu nez 0,2
¢) z intervalu (—0,1;0,3) .
[a) 0,788145; b) 0,42074, ¢) 0, 157739)]

Nahodné veli¢ina X mé rozdelenie N(2;8). Urcte pravdepodobnost,
ze X nadobida hodnotu
a) mensiu nez 1,3
b) vicsiu nez 2,2
¢) z intervalu (0,9;2,5) .
la) 0,401294; b) 0,472097, c) 0, 223156]

Nahodna veli¢ina X ma rozdelenie N (88;35). Urcte pravdepodobnost,
ze X nadobuda hodnotu

b) z intervalu (71;84) .
[a) 0,9357; b) 0,2462]

V kopirke je nutné vymenit toner priemerne po skopirovani 1600 stran
so smerodajnou odchylkou 250 stran, pricom pocet skopirovanych stran
sa riadi normalnym rozdelenim. Ak4 je pravdepodobnost, Ze pocet sko-
pirovanych stran bude medzi 1600 az 1700 stran?

[0, 155422

Nahodna veli¢ina X méa rozdelenie N(20;02). Pravdepodobnost toho,
7e X nadobuda hodnotu z intervalu (20;35) je 0,285. Uréte o2.

[0 = 360,519]

Nahodna veli¢ina X m4 rozdelenie N (m;o?). Pravdepodobnost toho,
7e X nadobuda hodnotu mens$iu nez 10 je 0,8 a pravdepodobnost,
ze nadobudne hodnotu mensiu ako 15 je 0,9. Vypocitajte parametre

m, o2.

[m = 0,45, 02 = 129, 13]

Zivotnost Ziarovky je nahodna veli¢ina s rozdelenim N (300, 352). Ak4
je pravdepodobnost, ze ndhodne vybrana ziarovka bude mat Zivotnost
vicsiu ako 320 hodin a do akej hodnoty T hodin mozno s pravdepo-
dobnostou 0,25 ocakavat, ze zivotnost bude vicsia ako T hodin.

[0,28434; T = 323,8hod.]



